



# 拆除厂房种蓝莓，环境好了收益更好

## 新北区“散乱污”企业专项整治走上绿色“快车道”

走进常州新北区罗溪镇贝特蓝莓采摘园，一串串蓝莓挂在绿叶下，让人垂涎欲滴，园内游客不断，洋溢着一片欢声笑语。不知情的人很难想象，两年前这儿还是“散乱污”企业所在地。2017年，新北区正式打响“散乱污”企业（作坊）专项整治攻坚战，全区按年度共排查上报“散乱污”企业（作坊）1487家。截至今年11月底，已关停取缔1253家，转型提升231家，“散乱污”企业整治完成率达99.8%。

孙雪云 陆文杰

### 罗溪镇：“散乱污”走上绿色转型路

在推进“散乱污”整治过程中，新北区并不是“一刀切”，他们结合区域产业结构的布局特点，扶持引导具备安全环保本质条件、整改意愿强烈的“散乱污”企业走绿色转型发展之路。

罗溪镇的智宝挂具厂由于土地不符合规划要求、厂区紧邻村庄、卫生防护距离不够等问题，饱受村民诟病。2017年，挂具厂被新北区列入“散乱污”企业排查整治清单，企业也认识到粗放型的发展方式不能持续下去，于是主动要求提升转型，自愿拆除了生产设备及厂房，就地办理相关土地流转手续，成立了贝特蓝莓园有限公司。

如今，贝特蓝莓园已拥有250亩

蓝莓种植基地，上万株蓝莓果树。蓝莓园业务覆盖蓝莓采摘、蓝莓果酒酿制、蓝莓酵素等蓝莓深加工产业链。由于其蓝莓果新鲜、品质高，常州市区及周边镇江丹阳地区的游客纷纷慕名而来。周边环境好了，老百姓有了实实在在的获得感，同时，企业也取得了较好的经济回报。

### 薛家镇：实施“散乱污”企业资产回收

薛家镇被列入“关停取缔”的“散乱污”企业和作坊有69家，这些企业和作坊一度成为薛家镇生态环境的毒瘤和阻碍绿色发展的痛点。

为此，薛家镇制定了《关于在全镇重点区域开展“散乱污”企业整治工作的实施方案》，计划为期两年，投入6800万元，完成龙城大道（机场路）沿线135亩企业内部环境整治提

升，90亩企业土地整理。该镇负责人说，回收后的土地将转变利用方式，促进经济发展方式转变，推进农村产业结构优化，推动环境治理改善。

为绿色发展“留白”，是为了建设更好的未来。今年下半年，薛家镇获选中欧绿色智慧城市，成为“2019中欧绿色智慧城市峰会”中唯一获此殊荣的乡镇板块。在最新的全国综合竞争力百强排行榜上，薛家镇同样跻身先进，位列第64位。

### 三井街道：定期开展环保大“体检”

“散乱污”企业不但要“下猛药”，还要打好“预防针”。三井街道委托第三方专业机构，每半年对全街道142个工业地块内企业开展环保大“体检”，累计排查企业1200余家，其中对污染重、难治理以及安全、消防基础条件差的27家企业予以坚决清退。

同时，他们发挥三级网格环境监管体系作用，每个网格员成为环保巡查“活地图”，加强辖区巡查，每月2次实现全覆盖检查，确保无遗漏、无死角。发现一起、查处一起、取缔一起，将“散乱污”企业扼杀在零发生范围内，街道在全区率先完成了“散乱污”企业拔钉清零任务。

### 三位医生在高铁上救乘客



常州一院副院长许国锋（右）为身体不适的乘客做检查 常州七院供图

“尊敬的各位乘客，9号车厢有一位乘客突发身体不适，恶心、胸闷、心慌，现急需医护人员的帮助，乘客中若有医护人员，请前往9号车厢。”12月12日中午11点半左右，由常州开往郑州的G1947列车突然广播一条“寻医启事”，恰巧坐在9号车厢的从常州到西安参加学习培训的常州市第七人民医院党委书记徐辉、副院长王

忍听到广播后，立即赶到该旅客身边，了解病情，安慰患者。身在13号车厢的常州市第一人民医院许国锋副院长随后也赶到了现场，为该旅客进行救治处理。

“当时乘客表现为胸闷、恶心、心慌，经测量，血压值为135/85mmHg，没有异常，但是脉搏每分钟有143次，有早搏。”许国锋一边安抚患者情绪，一边密切观察其病情变化。通过了解得知，患者无高血压、糖尿病等基础病史，但近半个月来沉浸在繁忙的工作中，一直处于疲惫状态，就早上还冲了把冷水澡。得知患者还有半小时即将下车，许国锋和王忍一直陪伴至其病情平稳才离开。

面对采访，三位医生都表示这是他们正常应该做的，“听到高铁广播寻找医生，我们的第一反应就是救人。不论在任何场合、任何时间和任何地点，作为医务人员，救死扶伤永远是我们的天职”。

七轩 陆文杰

### 12名市民获聘道路交通安全观察员

为构建人人有责、人人尽责、人人享有的道路交通安全治理共同体，全力打造共建共治共享的治理格局，解决群众关切的实际问题并问计于民，12月11日，常州交警部门聘请12位市民担任道路交通安全观察员。

据介绍，这12位观察员来自不同行业，有驾驶员、社区工作人员、物管员等，他们热心交通管理，曾有多人向政府建言献策

并被采纳。

据了解，道路交通安全观察员将参与实地调研，及时反映市民对公安交管工作的意见、建议，第一时间通报道路交通安全隐患、阶段性突出交通违法行为以及交警执法过程中的违纪违法行为。在聘任会上，观察员提出了30余条意见、建议，交警部门现场逐项派单，推进整改落实，并将以最快速度做出反馈。

焦静 葛小林

# 骗子“卖萌”并主动还钱，这演的哪一出？

## 原来被警方冻结了账户，他们希望受害者主动去撤案

一伙打着提供微信引流服务名义的骗子，骗了一个小微商近两万元钱，但接下来的剧情却让人看不懂了：这伙骗子又是主动联系受害人，又是卖萌、上演“苦情戏”，还主动退钱，这是演的哪一出呢？原来，武进雪堰派出所接到受害者报警后，立即冻结了骗子账户，骗子做这些表演，只是希望受害者到派出所“撤案”。最终骗子失望了，常州警方赶赴河南，将他们来了个一窝端。

汪驰 葛小林



诈骗团伙的工作室 警方供图

### 收钱后“老师”不理她了

今年9月，武进雪堰的小殷开始做微商，但生意并不好做，于是她便在网上找“微信引流”信息，想要提升生意。小殷看到网上一家四川某科技公司提供“专业提供客源引流推广服务”。在跟工作人员“欣欣老师”联系后，她按照对方要求，以购买服务套餐、提高点击量、网站域名费、防封号费、服务器租赁费等名目，转账支付了19488元。

可是，接下来的十多天，小殷发现自己微店生意没有任何起色，原本热情的“老师”也变得异常冷漠。小殷觉得自己被骗了，便于10月7日到雪堰派出所报了警。派出所联系了常州市反诈中心，立即循线追踪查控涉案资金，成功冻结了涉案

的支付宝、微信号及相关银行账户。

### 骗子中最大的才27岁

几天后，小殷又到派出所询问是否可以“撤案”。原来，“欣欣老师”听说小殷报警后，连忙解释自己不是骗子公司，并且愿意退钱给小殷。

而这时警方已通过调查发现，这家“科技公司”并不在四川，所有涉案资金流向最终都汇集到河南籍张某和马某两个账户上，而这两个账户平时都是用于生活开支，民警初步判断，账户所有人即为诈骗嫌疑人。民警引导小殷先稳住骗子，骗子果然将1.9万元退还给了小殷。

11月10日，武进警方组织20余名警力前往河南鹤壁，成功将马某、马某鹏、张某某等6名犯罪嫌疑人抓获，端掉了一个网络诈骗团伙，扣押

涉案嫌疑资金近20万元。

让民警吃惊的是，6名犯罪嫌疑人中最大年龄27岁，最小年龄只有16岁，而主犯正是16岁的马某。

### “卖萌”是为了骗撤案

据马某交代，马某与其哥哥马某鹏等一行人盗用四川某科技公司名号，制作假电子印章实施诈骗。因小殷报案后，涉案账号被冻结，马某生活开支受到影响，于是他们向小殷又是解释，又是卖萌，还打苦情牌，并把到手的钱都退还给了小殷，只是希望小殷能到派出所“撤案”。

据悉，这个团伙在网路上行骗，受害者涉及全国多地，目前仅查证的就有32起报案。目前，6名犯罪嫌疑人已被武进警方移送检察院起诉，案件还在进一步审理中。

### 附：骗子聊天“卖萌”记录

- “今天一整天都在找你。”
- “微信号登不上去，我只好先在微信本地聊天记录一个一个找聊天记录……微信号聊天记录有十几万条，我硬是一个一个的翻到了。我太难了，我真是个人才。”
- “被人误会成了骗子，说实话，挺扎心的。你也知道被别人误会，被冤枉的滋味。”
- “现在钱下来了，我也高兴，因为可以解决你的问题啊，心中的负担也落下了……”
- “但是出于我们的情分，我自己掏腰包退你5000元，到时候钱解

冻了，我从那里面扣5000元给我自己就可以了。”

●“我这还是让朋友贷款凑到的，我把我的房子都抵押给朋友了……不然我就身败名裂，无家可归了。”

●“我回你消息是秒回，我等你回消息是轮回。”

### 微博上发布不当言论，护士检讨并辞职

常州一名护士在微博上发表涉及艾滋病人的不当言论，现代快报记者采访获悉，该护士所在单位已对其严肃批评，并称当事人已承认错误，主动提出辞职申请。

记者通过一些网友截屏，看到了该护士所发微博。12月3日晚上9点50分，该护士在微博上称：都艾滋病了，有什么好救的，白白陪我们无辜的医护人员于危难之中……能换个地方救吗？我真的不想给艾滋病病人抽血……就想知道这小子什么时候转院？

该护士的言论发布后，在网上引起了争议。

12月11日，常州市12345政府公共服务平台官方微博回应：

常州市卫健委已在第一时间关注到此事，并责成该护士所在医院认真调查处理。

现代快报记者了解到，涉事医院通过工作排查，找到当事人进一步详细了解其发布有关不当言论等情况，并对其严肃批评教育。当事人承认错误，做出书面检讨，主动提出辞职申请。

鉴于当事人发布的不当言论严重违背医务人员职业精神，且造成了社会不良影响，医院已同意其本人辞职申请，并将继续加强全院医务人员，尤其是新职工职业精神和从业道德教育，以此促进提升医疗服务。

目前，该护士已经办理了离职手续。

刘国庆

### 镇江供电请社区群众当“看管员”

12月12日，镇江市东吴路112号居民曹杰成为国网镇江供电公司配网设施“看管员”，义务对家门口的东吴路箱变运行环境进行不定期检查。

镇江供电公司配网运检室主任刘浩介绍，东吴路箱变为多栋居民楼和沿街商铺共计100多户居民供电，安全要求较高，但因历史及规划原因，被两栋居民楼“包

夹”，同时箱变周围又建有一小型围墙，形成较多威胁电网安全运行及居民人身安全隐患。

邀请社区群众担当“看管员”，是老旧小区配网设施安全防护的一种新尝试，镇江供电公司以东吴路社区为首创，拟在全市老城区进行推广，确保老城区内配网设施安全可靠运行。

章鑫林 林清智